

# 韩国国防部与乐天签署交换“萨德”用地协议 我外交部表示:一切后果由美韩承担 新华社发表评论—— “中国不欢迎这样的乐天”

## 中方回应▶▶ 强烈敦促有关方停止“萨德”部署进程

当天上午,有韩国民众和民间团体专程前往位于首尔江南区的乐天集团总部前举行抗议示威活动。示威民众高举“不要萨德”“乐天应拒绝换地”等标语,坚决反对乐天集团向韩国军方提供“萨德”部署地。

“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。美韩去年7月宣布,将在韩国部署“萨德”,理由是

防范朝鲜可能发动的导弹攻击。去年9月,韩国国防部将乐天集团位于庆尚北道星州郡的星州高尔夫球场确定为“萨德”最终部署地,遭到韩国星州等地民众的强烈反对。韩国民众多次举行集会活动,抗议美国在韩部署“萨德”系统。

中国外交部发言人耿爽2月27日在例行记者会上表示,美韩

推进在韩国部署“萨德”反导系统,严重破坏地区战略平衡,严重损害包括中国在内的本地区有关国家战略安全利益,不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。中方反复强调,理解有关方维护自身安全的合理关切,但一国安全不应建立在损害别国安全的基础上。遗憾的是,韩方罔顾中方利益关切,执意配合美方加紧推进有关

部署进程。中方对此表示坚决反对和强烈不满。

耿爽说:“我要再次强调,中方反对在韩部署‘萨德’系统的意志是坚定的,将坚决采取必要措施维护自身安全利益,由此产生的一切后果由美韩承担。我们强烈敦促有关方停止相关部署进程,不要在错误的道路上越走越远。”

## 新华时评▶▶ 中国消费者完全可以对乐天说不

新华社发表评论称,如果说部署“萨德”是在中国背后“捅刀子”,那乐天此次不计后果的草率决定,无异于为虎作伥。对于这样的乐天,中国不欢迎!

近年来,中韩关系保持良好发展,为两国企业带来了无限商机,乐天就是最为典型的受益者之一。作为韩国排名前五的大企业,乐天在华业务涵盖领域广、收益大。乐天玛特超市、乐天免税店、好丽友等品牌为中国消费者所熟知。截至2015年底,乐天集团旗下门店覆盖了中国24

个省份。乐天免税店常年爆满,甚至不得不大幅扩建以招徕更多的中国游客,其总销售额的70%都来自中国消费者。中国市场对于乐天的重要性不言自明。

去年7月美韩决定在韩部署“萨德”以来,中韩不仅政治关系遇冷,经贸、人文等各领域交往也受到了影响。可以预见的是,随着“萨德”入韩成为定局,两国间各领域顺利合作恐将受到更严重冲击。作为直接卷入部署进程的乐天,也难脱其咎,由此可能遭受的损失,也是它自

己种下的苦果。

可能有人认为乐天作为韩国企业在涉及国家安全的问题上与政府配合无可厚非。但是,维护本国的安全利益不应以牺牲别国的安全利益为代价。中方已提出愿同韩方共同寻找兼顾双方关切的解决办法,但韩方对此置若罔闻,反而一门心思配合美方加快部署进程。试问,有哪个国家的人民能容忍外国企业在自己的国家挣得盆满钵满,却干着有损本国国家利益的勾当?乐天能够出于“国家安全”的考虑同韩国军

方换地,中国消费者也完全可以出于“国家安全”的考虑对这样的企业、这样的产品说不!

乐天此举不仅伤害中国民众的感情,在韩国国内也是不得人心。从长远看,它损失的恐怕不仅仅是账面上的营业额,更是企业的人脉、名声和形象。

既想在国内政治上得分,又想在商业上获利,世界上没有这等一举两得的好事。乐天自己既然无法想清楚这样简单的问题,就让中国的老百姓来给出答案。

(本版稿件据新华社)



## 印尼万隆爆炸袭击 警方围攻 击毙枪手

印尼第三大城市万隆的一座公园2月27日发生爆炸,警方随后包围一座政府办公楼,与一名枪手交火,经过一番对峙,最终击毙袭击者。警方说,袭击者关联一个“恐怖网络”。

当天上午8时30分左右,袭击者在一座公园引爆一个用高压锅自制的炸弹。当地媒体报道,爆炸物中混有铁钉。目

击者说,袭击者逃入大约50米外一座当地政府的两层办公楼,被警方发现,双方爆发枪战。大约一个小时的对峙中,袭击者在楼内纵火。执法部门出动消防车,隔着街,用高压水龙灭火。“我们试图谈判,但袭击者要把这地方烧了。”当地警察局长安东·查理安告诉印尼美都电视台记者。

西爪哇省警方发言人尤斯里·尤努斯说,这名枪手年龄三四十岁,腹部中弹,稍后不治。查理安说,此次袭击没有造成其他人员伤亡。枪手闯进办公楼后,所有人员迅速撤离。

“关于嫌疑人的身份与犯罪动机,我们仍在继续调查。”查理安说道。“据初步情报,此前因涉嫌与极端组织有染,袭击者已受反恐机构监视。”警方

还在袭击者身上搜到枪支和两个背包,但并未透露包内所装物体。

尤斯里表示,此次炸弹袭击可能涉及两名嫌疑人,据目击者说,一名男子在爆炸发生后骑上摩托车逃离现场。未经证实的消息说,袭击者是为了威胁警察,要求释放一名被关

押的同伙。

印尼是世界上人口最多的伊斯兰国家,宗教极端主义是印尼国内安全面临的主要威胁。2002年的巴厘岛恐怖炸弹袭击曾造成200多人丧生,其中绝大部分为外国游客。近年来,印尼反恐压力稍有缓和,然而极端组织“伊斯兰国”的渗透日渐成为印尼国内新的恐怖威胁。

# 洛杉矶华人公司巴士车祸致1死27伤

美国警方2月27日说,美国加利福尼亚州南部当天中午发生一起严重车祸,一辆旅游中巴迎面与两辆小轿车相撞,造成1死27伤。

车祸发生在58号高速公路上,靠近巴斯托,距离洛杉矶大

约100公里。死者为出事的白色小轿车的驾驶员。加州高速公路巡警局发言人说,死者不是亚裔,但车祸伤者看起来是中国人,不过尚不确认多少人持有中国护照。

目前,事故原因还在调查

中。中国驻洛杉矶领馆工作人员已连夜赶往接收伤者的4所医院核伤者身份。

洛玛琳达大学附属医院发言人说,该院已收治7名车祸伤员,其中1人有生命危险,3人重伤。

据洛杉矶旅游业内人士透露,涉事旅游公司“优胜旅行”主要接待来自中国大陆的旅游团,中巴所属的A&F旅游巴士公司注册于普通民宅,住户是华人。

“优胜旅行”在接受当地媒体采访时称,出事车辆司机不是

该公司员工,他们也不了解乘客信息。这家公司是“美国钻石商旅集团”下属品牌,专做中国大陆旅游市场游客分包业务,自称拥有包括“中国赴美旅游项目认可地接社”在内的所有中美两国经营资质。